

警示教育敲响廉洁警钟

太钢离退休职工服务中心组织参观太钢廉洁教育基地

本报讯(通讯员 李淑红 王长印)为进一步加强党风廉政建设,坚持“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”的方针,充分发挥党组织教育主阵地作用,全方位扎实推进新时代廉洁文化建设,用好党风廉政教育基地和廉洁文化宣传基地,近日,离退休中心组织C层级以上及有业务处置权人员参观太钢廉洁教育基地,现场接受廉政警示教育,进一步传承红色基因、厚植清廉根基,涵养清风正气,培养廉洁自律道德操守。

大家跟随太钢集团纪委讲解员,依次学习参观了“初心不渝”“廉在钢城”“利剑高悬”“廉

彩纷呈”四个单元,展示了太钢集团党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以“两个永远在路上”的坚定执着,以严的基调强化正风肃纪反腐,完善权力运行监督制约,持之以恒推进全面从严治党的决心。

展厅采用文字介绍、图片展示、视频展播和沉浸体验使人身临其境,一个个真实鲜活的违法违纪典型案例、忏悔视频给在场的同志们带来了强烈的思想冲击和心灵震撼。同志们认真聆听、凝神思考、深刻感悟,接受了一次全方位的理想信念、党纪国法、案例警示和廉洁文化教

育;深入了解了党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以前所未有的勇气和动力推动全面从严治党的历史性和开创性成就。

参观完太钢廉洁教育基地后我们又参观了李双良纪念馆,大家一致认为:树立正确的人生观、世界观、价值观尤为重要,今后,要进一步大力弘扬李双良主人翁精神,想企业所想、急企业所急,主动为企业排忧解难;进一步以史为鉴,知敬畏、存戒惧、守底线;进一步增强纪律意识、规矩意识,筑牢理想信念,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。



图片新闻

日前,太钢人力资源服务中心纪委召开“双节”警示教育专题会议,开展节前集体廉洁谈话,筑牢廉洁自律“防火墙”,持续推进作风建设,确保廉洁过节。

吴琛摄

(接上期)第六十七条 国家安全机关作出行政处罚决定之前,应当告知当事人拟作出的行政处罚内容及事实、理由、依据,以及当事人依法享有的陈述、申辩、要求听证等权利,并依照《中华人民共和国行政处罚法》的有关规定实施。

第六十八条 当事人对行政处罚决定、行政强制措施决定、行政许可决定不服的,可以自收到决定书之日起六十日内,依法申请复议;对复议决定不服的,可以自收到复议决定书之日起十五日内,依法向人民法院提起诉讼。

第六十九条 国家安全机关工作人员滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊,或者有非

法拘禁、刑讯逼供、暴力取证、违反规定泄露国家秘密、工作秘密、商业秘密和个人隐私、个人信息等行为,依法予以处分,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六章 附 则

第七十条 国家安全机关依照法律、行政法规和国家有关规定,履行防范、制止和惩治间谍行为以外的危害国家安全行为的职责,适用本法的有关规定。

公安机关在依法履行职责过程中发现、惩治危害国家安全的行为,适用本法的有关规定。

第七十一条 本法自2023年7月1日起施行。

(完)

《中华人民共和国反间谍法》(九)

本报讯(通讯员 白旭峰)对产品营销领域矿产品外销环节废石外销业务开展专项监督是复合材料厂纪委的重点工作之一;2023年以来,复合材料厂纪委通过多种手段,对废石外销环节扎实监督,持续堵塞漏洞,保障了销售组织的顺畅运行。

从廉洁风险辨识防控工作入手,全面掌握废石外销过程中的廉洁风险,制定防范措施,强化关键岗位人员工作履职。该厂纪委会督促涉及废石外销的生产技术室、采矿作业区,持续完善了“有采剥计划、有外销影像资料、有专人管控及记录”的“三有要求”过程管控。

开展常态化的监督。该厂纪委会从外销制度的完善、外销客户的准入、废石的判定、客户运输车辆的管理、计量过程的管控入手,经常性深入现场监督,严格防控各项风险。针对外销客户的准入管理,该厂增订《复合材料厂矿产品外销客户准入管理制度》1个,明确了外销客户引入条件、外销客户资质审核流程、管理要求。

积极学习攀钢纪委经验,借鉴攀钢矿业“千眼”监督模式。该厂纪委会充分运用“制度+科技”的监督模式,在外销废石下山公路路口到计量磅房途中,增设摄像头6个,已投入运行。与此同时,新增《矿产品及副产品外销视频管理办法》1个,定期对外销废石视频进行回放检查,对拉运监管人员进行监督中的再监督,及时发现问题、堵塞管理漏洞。

依托矿业中心开展的废石外销业务专项监督工作,对发现的问题,持续强化整改。针对此次废石外销业务专项监督中发现的10项问题,积极制定整改措施,予以整改。目前已经完成立行立改问题5项,完成工程、技术改造项目各1项,余留1项工程建设+技术改造项、2项制度性完善问题,目前正在按计划整改中。

太钢复合材料厂 认真抓实废石外销专项监督工作

扬廉洁之帆行无畏之路

郝高武

明朝无极县虽然不大,却很有名。当时全县路不拾遗,夜不闭户。男耕女织,安居乐业。官吏和谐相处,无争无斗。其因是知县郭允礼廉字当头,公平处事所致。他的治县心得有这样一句话:“吏不畏吾严而畏廉,民不服吾能而服吾公,廉则吏不敢慢,公则民不敢欺。公生明,廉生威。”这段话可谓是廉洁从业之根本。

“公生明,廉生威。”这是一条永恒不变的真理。古往今来多少故事阐述着这一真理,宋朝的包公,凭着在法律面前人人平等,公侯王爷于民同罪的判决,在开封府怒铡驸马,而成为历史的铁面人物,传为佳话。近代的周恩来总理,廉洁自律,勤俭节约。穿着打补丁的衬衣接见外宾,三年困难时期,不搞特权,与民共渡难关。在人民心中形成一位为人民服务的公仆,从而受到了人民群众尊重和爱戴。

作为一名领导干部,要想为官一任,造福一方。首先要具备尊崇人类的道德,必须具备“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的素质。坚定理想信念,做一个“明白人”;恪守“结交若失人,中道生谤言”的古训,纯洁个人交往,做一个“清醒人”;恪守“淡泊以明志,宁静以致远”的古训,自觉拒腐防变,做一个“正直人”;恪守“不以规矩,不成方圆”的古训,遵守规章制度,做一个“自律人”。在现实生活中,有少数人之所以不能抗拒腐败,除了私欲膨胀、利令智昏外,还因为其在人格独立性上存在缺失。

作为一名领导,要以廉洁为核心,加强自身修养,强化自我约束,保持清醒头脑,不做出格之事,坚持正派为人,洁身自好。只有这样方可在自己的工作岗位上,成为一个勇于创新、无所畏惧、敢作敢为的新时代带头人。才会在廉洁从业、打造廉洁矿山的工作中脱颖而出,成为一名合格的领导干部。

作为一名领导干部,要